
ATUNCI CÂND 
RECICLĂM CU TOȚII, 
CÂȘTIGĂM CU TOȚII!

Vechiul dop al sticlei poate fi transformat în tablă pentru 
caroseriile mașinilor. Un ambalaj de detergent de rufe gol 
poate deveni, de exemplu, o cutie nouă de pizza. Ziarul de 
ieri poate deveni ziarul de mâine. Materiile prime naturale 
sunt reutilizate și se economisește o cantitate mare de 
energie. Procedând în acest fel, ajutăm cu toții la crearea 
unei lumi mai bune în care trăim.

RECICLAREA 

SPAȚII ECOLOGICE ȘI 
STAȚII DE RECICLARE

MAI MULTE INFORMAȚII

Deșeurile alimentare sunt reciclate în biogaze și biofertilizante iar deșeurile 
reziduale devin electricitate și căldură. Toate ambalajele și ziarele colectate 
sunt duse la reciclat pentru a deveni ambalaje sau produse noi. De exemplu, 
ambalajele din plastic pot deveni materie primă pentru sacoșe de plastic și 
containere de reciclare. Sticla și ambalajele de hârtie sunt transformate de 
obicei în ambalaje noi. Ambalajele metalice pot deveni jante de automobil iar 
ziarele citite pot deveni hârtie de uz casnic sau hârtie nouă de ziare.

Deșeurile alimentare și deșeurile reziduale trebuiesc depozitate în containere 
speciale amplasate în apropierea locuinței tale, de exemplu în spații ecologice. 
Dacă nu poți depozita ambalajele sau ziarele unde locuiești, le poți depune 
la stațiile de reciclare fără echipaj. Aici există containere pentru fiecare fel 
de ambalaj: material plastic, hârtie, metale și sticlă, deseori și pentru ziare. 
Ambalajele mari, care nu au loc în containerele din apropierea locuinței, pot fi 
depuse la stațiile de reciclare sau la centrele de reciclare.

La adresa www.sopor.nu puteți găsi stația de reciclare cea mai apropiată 
de dvs. și puteți vedea data la care aceasta este golită și curățată. Aici există 
și ghiduri de sortare, filme de reciclare, sugestii și sfaturi despre sortarea 
separată la sursă. 

Dacă ai întrebări despre deșeuri și reciclare îți poți contacta și comuna. Cei de 
la comună pot răspunde și la întrebări legate de deșeuri grosolane, compost, 
deșeuri electrice și alte deșeuri. 

De fiecare dată când 
aduceți un ambalaj sau 
un ziar la reciclat, ceva 

uimitor începe să se 
întâmple.



SORTAȚI MAI MULT!

VĂ MULȚUMIM!

Pentru a face posibilă reciclarea cât mai multor deșeuri, 
avem nevoie de ajutorul dvs. 
• Nu amesteca diferite deșeuri.
• Deșeurile alimentare pot fi depozitate doar în punga 

specială distribuită în acest sens.
• Deșeurile reziduale trebuiesc depozitate într-o pungă care

tebuie legată bine.
• Ambalajele trebuie să fie complet goale și cât mai uscate. 

Dacă aveți ambalaje formate din mai multe materiale, 
trebuie să le sortați în funcție de materialul care 
considerați că are o greutate mai mare.

Resturile de fructe și legume, pungile 
de ceai, zațul de cafea, cojile de 
ouă, oasele de carne și alte resturi 
asemănătoare. Și puțină hârtie de uz 
casnic poate fi sortată aici. 

Material plastic, tutun snus, țigări, flori 
și stearină nu sunt deșeuri alimentare. 

Ambalaje de paste făinoase, cartoane 
de lapte și suc, sacoșe de hârtie, 
cutii de pantofi, tuburi de carton 
de la sulurile de hârtie igienică și 
cutii de carton. Aplatizați și pliați în 
două. Puneți ambalajele mai mici 
în ambalajele mai mari pentru a 
economisi spațiu.

Plicurile trebuie sortate ca deșeuri 
casnice sau deșeuri inflamabile. 
Ziarele, broșurile publicitare și alte 
materiale similare trebuie depozitate în 
containerul pentru ziare. 

Cutii metalice, doze de spray goale, 
tuburi, dopuri ale sticlelor, capace 
și cutii de vopsea goale. Pliați către 
interior capacele ascuțite ale cutiilor 
metalice.

Cutiile metalice care conțin reziduuri 
de vopsea sau adeziv trebuie sortate 
ca deșeuri periculoase. Deșeurile 
metalice, piesele de la instalațiile 
sanitare, tigăile și alte produse care 
nu sunt ambalaje trebuie sortate 
drept deșeuri voluminoase sau 
casnice. Cutiile metalice returnabile 
trebuie duse înapoi la magazin pentru 
returnarea costului. 

Ziarele și săptămânalele, revistele, 
cataloagele, broșurile publicitare, 
agendele și hârtia de scris/desenat. 
Îndepărtați învelișul de plastic și 
etichetele promoționale.

Plicurile și cărțile legate trebuie 
sortate ca deșeuri casnice sau deșeuri 
inflamabile. Sacoșele de hârtie, 
cartoanele și obiectele similare trebuie 
depozitate în containerul pentru 
ambalaje de hârtie. 

Sticle și borcane din sticlă colorate sau 
transparente. Îndepărtați capacele 
și dopurile și sortați-le în funcție de 
materialul respectiv. Sortați ambalajele 
din sticlă colorată și transparentă în 
containerul corespunzător. 

Sticlele returnabile trebuie duse înapoi 
la magazin pentru returnarea costului. 
Produsele din porțelan, ceramică și alte 
produse care nu sunt ambalaje, trebuie 
sortate drept deșeuri voluminoase sau 
casnice. Becurile și tuburile de iluminat 
trebuie duse de obicei la centrele de 
reciclare cu personal ale autorităților 
locale. 

Pampersi, plicuri, cârpe de vase, tutun 
snus, periuțe de dinți și păr de la perii 
de păr. 

Nimic din ceea ce poate fi recuperat 
nu trebuie pus în gunoiul obișnuit! Nici 
deșeurile periculoase și nici deșeurile 
electrice nu pot fi depozitate în gunoiul 
obișnuit ci trebuiesc depozitate la 
centrala de reciclare.

Sticle, cutii, pungi de plastic, recipiente 
de reumplere, tuburi de plastic, 
pachete de chipsuri și polistiren. 
Îndepărtați dopurile și capacele. 
Descărcați-vă sacul care conține 
diferite tipuri de ambalaje din plastic 
în containere separate pentru fiecare 
tip de ambalaj. Acest lucru ușurează 
etapele de reciclare ulterioare.

Produsele din plastic, altele decât 
ambalajele, trebuie sortate drept 
deșeuri voluminoase sau casnice, 
de ex. mobila și jucăriile. Sticlele 
returnabile trebuie duse înapoi la 
magazin pentru returnarea costului. 

DEȘEURI 
ALIMENTARE

AMBALAJE DIN 
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AMBALAJE DIN 
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DEȘEURILE 
REZIDUALE




